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2 सही उत्तर चुनो।

3

4 अनुपस्थित मूल्य भरो।

क्रम ांक आध र ऊँच ई

क 20 cm

ख 15 cm

ग 8.4 cm

घ 15.6 cm

खांड 2
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ररक्त थिान भरो।

AB = 8 सेमी के साि एक समाांतर चतुभुुज ABCD का के्षत्रफल और 

AB पर C से डाला गया लांब 4 सेमी 

________________________________है।

सम ांतर चतुरुु्ज क  

के्षत्रफल

200 cm
2

300 cm
2

48.72 cm
2

16.38 cm
2

समाांतर चतुभुुज को समान के्षत्रफल के आयत में पररवणतुत णकया जा सकता है।

समाांतर चतुभुुज में हमेशा समान के्षत्रफल और समान पररमाप होता है।

समाांतर चतुभुुज का के्षत्रफल = आधार X ऊँचाई।

णचत्र में वगों की णगनती करके समाांतर चतुभुुज का के्षत्रफल ज्ञात कीणजए। के्षत्रफल है।

a) 20 cm2 b)25 cm2 c)15cm2 d)10cm2

पररम प और के्षत्रफल

उपअध्याय: समान्तर चतुभुुज का के्षत्रफल

खांड 1  

सत्य के णलए 'स' और असत्य के णलए 'अ' णलखो।

A

D

B

C

8 cm

4 cm
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नीचे णिए गए िोनोां समाांतर चतुभुुजोां का के्षत्रफल और पररमाप ज्ञात करें । आप क्या णनष्करु् णनकाल 

सकते हैं?

नीचे णिए गए समाांतर चतुभुुज का के्षत्रफल ज्ञात करें ।

पररम प और के्षत्रफल

उपअध्याय: समान्तर चतुभुुज का के्षत्रफल

खांड 3

नीचे णिए गए िोनोां समाांतर चतुभुुजोां का के्षत्रफल और पररमाप ज्ञात करें । आप क्या णनष्करु् 

णनकाल सकते हैं?

4 cm

6 cm

5 cm
4 cm

6 cm

6 cm

4 cm

6 cm

5 cm
2 cm

6 cm

6 cm
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10 मान्या ने कहा णक अलग-अलग आकृणतयोां वाले 2 समानाांतर चतुभुुजोां का समान के्षत्रफल हो सकता है। 

क्या वह सही है? एक उिाहरि िें।
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पररम प और के्षत्रफल

उपअध्याय: समान्तर चतुभुुज का के्षत्रफल

खांड 4: विच र करें  और विम्नवलखखत प्रश्न ां के उत्तर दें :

समानाांतर चतुभुुज ABCD की AB और AD भुजाओां पर क्रमशः DL और BM ऊँचाईयाँ हैं। यणि 

समाांतर चतुभुुज का के्षत्रफल 1050 सेमी2, AB = 35 सेमी और AD = 50 सेमी है, तो BM और DL 

की लांबाई ज्ञात कीणजए।

8

PQRS एक समाांतर चतुभुुज है। Q से SR तक QM ऊँचाई है और Q से PS तक QN ऊँचाई है। यणि 

SR = 10 सेमी और QM = 7.6 सेमी। ज्ञात करें : (क) समानाांतर चतुभुुज PQRS का के्षत्रफल, (ख) 

QN, यणि PS = 8 सेमी।


